



Communiqué de presse

Le Crédit Mutuel Arkéa soutient la compagnie maritime de transport décarbonée Windcoop

Brest, le 21 décembre 2023 - Le groupe Crédit Mutuel Arkéa est devenu actionnaire minoritaire de l'entreprise coopérative Windcoop, qui développe une solution de transport maritime décarbonée grâce à de nouveaux porte-conteneurs à voile. Le groupe bancaire, devenu société à mission en 2022, renforce ainsi son engagement en faveur des transitions d'avenir, dans la continuité des actions menées par sa filière maritime.

Le groupe Crédit Mutuel Arkéa est une banque coopérative et territoriale qui ambitionne, au travers de sa Raison d'être et de ses engagements pris en tant qu'entreprise à mission, à accompagner dans la durée les acteurs économiques locaux dans leurs transitions environnementales et sociétales. C'est pourquoi le groupe bancaire a décidé d'entrer au capital de la société Windcoop, qui agit concrètement en faveur de la décarbonation du transport maritime. Il s'agit en effet d'un enjeu majeur, puisque le transport maritime représente à lui seul près de 3% des émissions de gaz à effet de serre dans le monde, notamment en raison du fioul lourd utilisé comme carburant par les navires de fret.

Une nouvelle liaison entre Marseille et Madagascar en 2026

Basée à Lorient dans le Morbihan, Windcoop est une compagnie maritime constituée en coopérative qui va faire construire et opérer des porte-conteneurs naviguant essentiellement à la voile, permettant jusqu'à 90% de réduction sur les émissions de carbone. L'entreprise a finalisé les plans de son nouveau navire qui devrait prochainement entrer en construction au chantier naval du constructeur Piriou, dont le Crédit Mutuel Arkéa est également partenaire via sa filiale de capital investissement Arkéa Capital.



Design des porte-conteneurs à voile de l'entreprise Windcoop (crédit photo : @windcoop)

Long de 88 mètres, le premier navire Windcoop disposera d'une capacité de 1 500 tonnes, soit 150 conteneurs, et permettra l'exploitation en 2026 d'une première ligne de fret maritime entre Marseille et Madagascar. Dans le prolongement de ses engagements environnementaux, Windcoop se fixe également comme objectif d'intégrer dans la dynamique de l'entreprise les populations locales des destinations de ses lignes de fret maritime, en proposant notamment des conditions de travail justes et dignes, que ce soit sur l'embarquement, les rotations ou la rémunération.

Un engagement en faveur d'une économie bleue plus durable

Via cette prise de participation minoritaire au capital de Windcoop, le groupe Crédit Mutuel Arkéa contribue au développement de la propulsion vélique sur le secteur du fret maritime, dans la continuité des priorités fixées au travers de sa filière maritime. Initiée en octobre 2021, cette filière met en synergie l'ensemble des expertises du groupe Crédit Mutuel Arkéa, que ce soit en financement ou en investissement, afin d'accompagner les acteurs du maritime, dans toute la diversité de leurs métiers, vers une économie bleue durable et plus responsable. En cohérence avec sa Raison d'être et sa qualité d'entreprise à mission, le groupe bancaire ambitionne sur le maritime d'accompagner la décarbonation du transport maritime et de soutenir l'innovation ainsi que la recherche en faveur de la préservation de la biodiversité marine.

"En tant que groupe bancaire coopératif, il était important de soutenir une entreprise comme Windcoop qui partage notre modèle de gouvernance. Particulièrement adaptées aux transitions environnementales et sociétales actuelles, nous sommes convaincus que les entreprises coopératives seront au cœur des prochaines évolutions du tissu économique. Le projet de Windcoop s'inscrit aussi en complète cohérence avec la stratégie déjà mise en œuvre par le Crédit Mutuel Arkéa sur le maritime. Nous sommes ainsi engagés en faveur de la décarbonation des transports maritimes via le fonds Blue Ocean géré par Swen Capital ou encore le fonds Impact Océan Capital de Go Capital. Notre objectif en tant que banque à mission est de soutenir l'ensemble de la chaîne de valeur en faveur des transitions grâce à nos financements et investissements. L'accompagnement de Windcoop permettra en ce sens d'apporter la preuve concrète que l'innovation vélique constitue une solution mâture et durable pour le transport maritime de demain."

Julien Carmona, Président du Crédit Mutuel Arkéa et du Crédit Mutuel de Bretagne

"Nous sommes ravis de compter le Crédit Mutuel Arkéa parmi nos investisseurs. Une banque coopérative qui investit dans une autre coopérative ça a beaucoup de sens. Chez Windcoop notre objectif premier n'est pas de générer du profit pour nos actionnaires, mais bien de créer un modèle plus équilibré, plus durable aussi, à travers une lucrativité limitée et le réinvestissement de nos bénéfices dans l'intérêt général. Les acteurs de la finance ont un rôle important à jouer en ce sens, en sensibilisant les citoyens aux investissements éthiques, c'est ce que fait Crédit Mutuel Arkéa en soutenant notre compagnie maritime. Une autre économie que la croissance pour la croissance est possible."

Matthieu Brunet, Président de Windcoop

À propos du groupe Crédit Mutuel Arkéa

Le groupe coopératif Crédit Mutuel Arkéa est composé des fédérations du Crédit Mutuel de Bretagne, du Sud-Ouest et de leurs caisses locales adhérentes, ainsi que d'une quarantaine de filiales spécialisées (Fortuneo, Monext, Arkéa Banque Entreprises et Institutionnels, Arkéa Investment Services, Suravenir ...). Il compte plus de 11 000 salariés, 2 600 administrateurs, plus de 5,1 millions de sociétaires et clients dans la bancassurance et affiche un total de bilan de 189,1 milliards d'euros. Premier groupe bancaire à se doter d'une Raison d'être en 2019, le Crédit Mutuel Arkéa est devenu une entreprise à mission en 2022 et s'engage au travers de son plan stratégique "Transitions 2024" à pratiquer une finance au service des territoires et de leurs acteurs afin de se positionner comme le partenaire financier agile et innovant des transitions d'avenir. Présent sur l'ensemble du territoire national, le Crédit Mutuel Arkéa a fait le choix de maintenir ses centres de décisions en région. Il est un acteur majeur de la création d'emploi sur ses territoires, et s'appuie sur une dynamique de recrutement continue. Le groupe a acquis la conviction que le développement local ne peut se faire qu'en alliant le financier et l'extra-financier. C'est la raison pour laquelle Crédit Mutuel Arkéa est la première banque française à avoir développé une méthode inédite de calcul de la performance

globale. Cela lui permet de prendre en compte l'ensemble des impacts financiers, sociaux, sociétaux et environnementaux de ses activités et celles de ses parties prenantes.

Contact presse: Solen Deltour - 06 30 80 38 78 - solen.deltour@arkea.com





Suivez-l'actualité du Crédit Mutuel Arkéa sur les réseaux sociaux cm-arkea.com

À propos de Windcoop

Fondée par Matthieu Brunet, Président d'Arcadie, Julien Noé, Président fondateur d'Enercoop et les associés de la compagnie maritime Zéphyr & Borée, Windcoop est la première compagnie maritime de transport à la voile organisée en coopérative. Etablie à Lorient, la coopérative a été fondée en mai 2022 et compte déjà plus de 1200 sociétaires. Windcoop lancera la construction de son premier navire en 2024 dans l'optique d'ouvrir sa première route maritime vers Madagascar en 2026. Plus d'informations sur https://www.wind.coop/

Contact presse: Capucine Houel – 06 78 73 43 84 – capucine.houel@wind.coop







